

《餐饮服务食品安全操作规范》昨发布

自制饮料 菜单上应公示添加剂

100人以上用餐 要专门留样检验

核心提示

8月31日上午,国家食品药品监督管理局正式发布《餐饮服务食品安全操作规范》,并自印发之日起施行。《规范》明确规定,自制火锅底料、饮料、调味料的餐饮服务提供者,应向监管部门备案所使用的食品添加剂名称,并在店堂醒目位置或菜单上予以公示。

100人以上用餐 要专门留样检验

《餐饮服务食品安全操作规范》对餐馆、快餐店、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送单位和中央厨房的食品安全管理提出了明确、具体要求。

《规范》要求餐饮服务单位建立从业人员健康晨检制度、备案公示制度、餐厨废弃物处置制度和食品安全应急防范制度,要求餐饮服务单位加强对有关环节可能出现的风险进行管理和控制,主动防范食品安全事故的发生。

比如说,它明确要求了集体用餐的配送单位和中央厨房应该设置与生产品种和规模相适应的检验室,并且配备与产品检验项目相关的检验设备和设施,如果餐饮单位接纳100人以上用餐,必须要专门留食物的样品来进行检验。

自制火锅底料 在醒目位置公示

《规范》明确规定,自制火锅底料、饮料、调

味料的餐饮服务提供者,应向监管部门备案所使用的食品添加剂名称,并在店堂醒目位置或菜单上予以公示。

《规范》强调了对食品加工处理流程的要求,提高了饭店的硬件设施要求,增加了餐厨废弃物处理设施要求,强化了检验设施要求,规范了其他设施要求。

使用添加剂 应专人采购领用

同时,《规范》提高了关键岗位的人员配置要求,增补了关键环节的过程控制要求,完善了重点环节的加工制作要求。

《规范》明确了采购验收、粗加工、切配、烹饪、备餐、供餐等一般餐饮服务加工操作工序以及凉菜配制、裱花操作、烧烤加工、食品再加热、食品添加剂使用、餐用具清洗消毒保洁、集体用餐食品分装及配送、中央厨房食品包装及配送、食品留样、贮存等特殊餐饮服务加工操作工序

的具体要求。

例如:要求使用食品添加剂应达到专人采购、专人保管、专人领用、专人登记和专柜保存的要求。

服务员发热应先就诊

《规范》的出台和实施将促进餐饮服务单位进一步提高食品安全意识、诚信经营意识和企业自律意识,落实企业主体责任。

从机构及人员管理、场所与设施设备、过程控制等方面,规范餐饮服务经营行为,强化餐饮服务食品安全全过程控制,提升餐饮服务管理水平,保障消费者饮食安全。

另外,《规范》还明确规定,要建立餐饮服务人员健康晨检制度。早晨起来,餐饮服务从业者,如果有发热、腹泻、皮肤伤口感染、咽喉炎者,应该立即离开餐饮岗位,先去就诊,就诊安全后,方可返回工作岗位。(据《法制晚报》)

鸡蛋零售价 每公斤 10.21元

据新京报消息 商务部8月31日公布的数据显示,8月22日至28日当周,鸡蛋零售价格继续上扬,创下每公斤10.21元的年内新高。

数据显示,全国鸡蛋零售价格当周比前一周上涨1%,涨幅扩大0.2个百分点。自今年4月底下探至每公斤9.01元的最低价以来,鸡蛋价格一直呈上升趋势,虽然在6月下旬出现过一次短暂回落,但此后一直单边上扬,并于8月12日当周突破每公斤10元的历史最高价。华创证券分析师高利认为,鸡蛋价格涨幅较大主要是因为节日因素导致需求增多,预计在中秋节后会回落。

大连石化公司 总经理被免职

新华社大连8月31日电(记者蔡拥军)记者31日从中石油大连石化公司获悉,中国石油化工集团公司30日在大连石化公司召开干部大会,宣布免去蒋凡大连石化公司总经理职务,调大庆炼化公司总经理冷胜军任大连石化公司总经理。

中石油集团公司同时决定,成立集团公司事故调查组,由集团公司副总经理廖永运任组长,抽调技术和管理专家进驻大连石化,在国家安监总局指导下,配合大连市事故调查组,从技术和管理层面做更深层次的分析,尽快查清事故原因,严肃追究事故责任,完善防范措施;在集团公司范围内开展扎实深入的安全生产大检查、安全隐患大排查和“三基”工作全面督查。

大连石化今年以来连续发生安全事故。8月29日,中石油大连石化公司发生柴油罐起火事故,经3个多小时扑救后火情被扑灭,未造成人员伤亡。

“11·15”特大火灾 系列刑事案件 二审宣判

维持一审各项判决

新华社上海8月31日电 31日,上海市高级人民法院对“11·15”特大火灾系列刑事案件进行二审公开宣判,终审裁定驳回8名被告人的上诉,维持原审各项判决。

2011年8月2日,上海市第二中级人民法院对原静安区建交委主任高伟忠等26名被告人作出一审宣判。判决后,原静安区建交委综合管理科科长张权、金山区添益建材经营部负责人冯伟,原佳艺公司副经理马义镑、安全员陶忱,原静安建总副总经理周峥、安全设备科科长曹磊、技术质量科科长助理范玮民,原静安监理公司监理张永新不服,分别提出上诉。

上海市高级人民法院对相关案件进行了全案审理后认为,张权明知高伟忠违规决定对教师公寓项目不进行申报,并指定静安建总承包并整体转包给佳艺公司,仍积极执行;对教师公寓项目施工期间的安全隐患,未采取有效监管措施,张权等人滥用职权的行为是造成特大火灾事故发生的重要原因之一,当属情节特别严重。冯伟通过张权等人的职务便利为他人谋取利益并收受贿赂,冯、张具有共同受贿的故意和行为,依法均应对受贿总额承担刑事责任。马义镑积极参与教师公寓节能改造项目的违法分包,没有认真履行生产管理和安全监管职责,对重大安全事故隐患未进行认真的检查和整改;张永新、周峥、曹磊、陶忱没有认真履行各自职责;范玮民从未到岗履行项目经理组织施工和安全生产的职责,致使项目经理对工程的监管职责虚置。马义镑等人在生产、作业中违反有关安全管理的规定,致使发生重大安全事故未能及时有效排除,因而发生特别重大伤亡事故,依法应承担相应的刑事责任。据此,上海市高级人民法院依法作出上述裁定。



大潮“冲倒”游客

8月31日,在位于浙江省海宁市老盐仓的钱塘江观潮点,许多观潮游客被潮水淋湿全身。

当日,正值天文大潮期,受“南玛都”天气等因素影响,钱塘江大潮波澜壮阔、汹涌澎湃,沿江观潮人数剧增。有关部门提醒,虽然观潮点险要地段的海塘采取了背水坡防护、挡浪墙内侧防护等紧急防护技术措施,但是观潮游客自己务必注重安全防范。新华社发(孙丰立 摄)

浙江 200 余名医生涉药品回扣被查 一名科主任自杀

科室主任因回扣自杀

近日,浙江大学医学院附属第一医院急诊科主任黄卫东自杀。据知情人透露,黄卫东卷入的,是浙江省公安厅立案侦查的一起涉嫌商业贿赂案。

据记者调查,黄卫东这起案件的源头,是今年2月浙江曝出的“回扣门”事件。今年2月24日,一名自称杭州海疆医药科技有限公司业务员的网友,发帖曝光了该公司代理的依达拉奉注射液回扣问题。这家名为“海疆”的医药代理公司,代理销售的是依达拉奉注射液(商品名:易达生),各大医院的医生,每开一支,返还给医生的回扣高达20元至25元。同时还曝光了1月份公司统计发给医生的回扣详细清单,其中涉及浙医一院、浙医二院、省人民医院、杭州市中医院、宁波市二医院的200多名医生,其中不少还是名医、科主任和医院骨干。清单显示,宁波一名医生1月份的回扣统计数字高达32040元。

如今,浙江各医院均对此药采取回避的态度,杭州几大医院几乎所有相关科室的医生,在给患者用药时都回避使用该药。不少医生甚至到了谈“依达拉奉”而色变的地步。

目前浙江省公安厅已对浙江医药回扣事件立案,调查正逐步展开。

“海啸”仍在持续

记者了解到,今年是浙江“医药回扣专项治理年”,包括“依达拉奉”案件在内,这场被一些医生称为“海啸行动”的风暴,依然在推进。

浙江杭州某公办医院医生黄晨(化名)告诉记者,从业多年的他感觉到这次整治“前所未

有”,从持续时间和力度来看,都超过了以往任何一次。但黄晨认为这根本不足以动摇发生回扣事件的根源,黄告诉记者,“药养医”的体制不变,那么收取回扣的根源就会存在,不管查处得有多严,这类事件“都会发生”。

一位行业内人士指出,财政投入严重不足,医疗服务收费也长期入不敷出,而基建、设备投入又给医院经营造成极大压力。他不禁反问药不养医,谁来养医?

■回顾

浙江频发医药回扣事件

2010年3月,浙江省温州市一论坛出现帖子,详细列出了温州医学院附二医院67名医生收取由北京澳诺生产的葡萄糖酸钙锌口服溶液回扣的医生名单和所收回扣的数目。

同年5月,一名网友在宁波论坛发帖称,他在宁波市第一医院捡到一张单子,上面记录了该院40余名医生某种药物的用量及总价,还有一列手写的数字,疑似回扣金额。

11月14日,杭州一论坛曝出了杭州多家医院医务人员上百次收取某医疗器械商回扣的清单。

今年全国“两会”期间,全国人大代表、浙江省副省长郑继伟在接受媒体采访时表示,“浙江医务人员收受回扣的问题确实存在,而且个别医院比较严重”。他表示,浙江省政府将采取严厉措施,打击医务人员收受药品回扣违法行为。

浙江省卫生厅长杨敬坦率地表示,医药商业贿赂屡禁不止,这和处罚力度太弱有很大关系。如杭州市卫生局,每季度会检查抗生素超量使用的问题,但罚款额不大,有的医院还采取科室人员均摊的方式来认罚。(据《西安日报》)

安徽明光市

原市委书记张松坚 受贿 400 多万元 终审被判无期

新华社合肥8月31日电(记者程士华)安徽省高级人民法院近日对安徽省滁州市明光市原市委书记张松坚受贿案作出终审宣判,维持安徽省滁州市中级人民法院一审判决,判处张松坚无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

法院经审理查明,被告人张松坚曾先后担任滁州市南谯区区长、区委书记,滁州市人大常委会副主任(副厅级),滁州市明光市市委书记、市人大常委会主任等职务。张松坚利用职务便利,在干部任用、土地转让等领域为他人谋取利益,收受明光市、谯城区等地的领导干部、企业负责人等100多人贿赂,共计420多万元人民币和7万多元购物卡。滁州市中级人民法院一审以受贿罪,判处张松坚无期徒刑,剥夺政治权利终身,并没收个人全部财产。

张松坚不服一审判决,向安徽省高级人民法院提出上诉。张松坚在庭审中声称办案人员非法取证,本人并未收取他人贿赂,几乎推翻了检察机关的全部指控。安徽省高院终审认为,张松坚犯罪事实有多名行贿人、证人的证言及相关书证在卷证实,同时在案件侦查阶段,张松坚也供认了收受贿赂的事实,有罪供述及自首的交代材料与上述证据之间能相互印证。由此,安徽省高院终审裁定,维持滁州市中级人民法院的一审判决。